Keodhoro 7°

MéETpnon TaoNC KoL PEVUUTOC

7.1 Métpnon taonc-AumepOneTpo.

Kabe 6pyavo o610 omoio o deiktng petaxiveitor 0tav autd dtoppEeTar amd pevua,
OmWG T.Y. T0 6pYavo oTPENTOH TNViov, propel va ypnoyorondel an’ gvubeiag yio v
péTpNon pevHOTOg dNAST Vo Aeltovpynoel oo apmepouetpo. To pegvpa 10 omoio
TPOKAAEL TNV UEYIOTN OMOKAIOT OVTIOTOWXEL OTn HEylotn €VOeElEn Tov opydvov.
EmnAéov n amaitnon to 6pyavo vo dtoppéetar omd 10 Vo PETPNOTN peOUA 00MYel
oV avaykn chHvOEoNC TOV AUTEPOUETPOV GE GEPE GTO KOKAMLLO

Ag e€etdoovpe TOpa TOG ETOPE oTA

V
NAEKTPIKA YOPAKTNPLOTIKA €vOG
KUKAMUOTOG n oLVoEDN evog
R I OUTEPOUETPOV. Zav ToPAdELY oL oG SoVE

TNV UETPNON TOV PEVUATOS GTO KUKAMMLO

| Tov Xynuotog 5.1 pe w ypnom €vog

opybvov pe péytotn évoeldn Im Ko

eowtepkn avtiotaon ro. To pgvpa mov

Zfipe 7.1 Mérpnon pepotog ot khopo dlappéel 1o KOKAmpa kot Bo pLeTpnoel To

opyavo givan I=V/(R+rp). Av dgv vipye to Opyavo, To peva. 610 KOKA®ua Ba ftav

I=V/R. Emopévog o petpaue pedpa pkpdtepo amd avtd mov Oo vafpye o710
KOKAOUO Y®PIic TNV TOPOLGia TOL AUTEPOUETPOV.

Ag €EETAGOLLE OTN GLVEXELN TL ATOLTEITOL DCTE TO OUTEPOUETPO VO, LETPA COGTA

v T Tov pedpotoc. To oxetikd cedipa g pétpnong a etva:

‘V_V‘

[gvs_lmw|= R+r, R _I_To (7.1)
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BAémovpe oniadr 01t 10 OYETIKO GOOARO TG pétpnong Ba elval pikpd av 1
EC0MTEPIKT AVTIGTOCT TOV OUTEPOUETPOV €ivorl TOAD pukpn (10avikd unoév). Tpaktikd
avTd onuaivel OTL yio va unv exnpealovtol GNUAVTIKE To NAEKTPIKE YOPOKTPLOTIKA
TOV KUKADUOTOC, 1| ECMTEPIKN OVTIOTAON EVOC AUTEPOUETPOV TTPEMEL VoL £Ivol TOAD

UIKPOTEPT GO OLTH TOV VTOAOUTOV KLKAMDUOTOG MOTE VO, UV ONUovpYEiTon mTTdon



TAoNG 6TO. AKPOL TOV 0PYAVOL. ZVVNOMC, N ECMTEPIKN OVTIOTOON TOL OUTEPOUETPOV
wpénel va etvan pikpdtepn 1 ion pe 0.1 Q.

Ye oyéon Ue TPOKTIKEG ePappoyés, oe perpnoelc DC pevpdrtov amorteiton
Wuaitepn TPOGOYN OTNV TOMKOTNTA TOV PELHOTOC eVD o€ petpnoelg AC pevpdtomv n
EVOEIEN TOL OpYdvov a@opd evepyég TIMEG ey (IWZIO/\/E ). Tw ovveyn peduota
UTTOPOVV VO YPNGLULOTOMB0VV dpyava 6TPEnTOD TNVIOV, KIVNTOL GLONPOL KOl KIvnToU
payvnn. o evolloaccoopevo pedpate ovTioToryo Hropovy va xpnoipomoinfodv

OpYOVOL ETAYMYIKE, KIVIITOV GLONPOV KOl GTPETTOV TNVIOV HE avopBmTIKn d1dTasn.

7.2 Méztpnon taonc-Boitonstpo

Av cg K4Be Opyovo oto omoio o deikng petakiveitor 6tav avtd duppéetarl amod
peELULO, OTMG T.Y. TO OPYOVO GTPENTOV TNviov, cuvdécovpe pia thomn V, tote Aoym g
ECMTEPIKNG OVTIOTOOTG TOV 0PYAVOL Fy, TO dpyavo Ba dwappéetal and pedpo I=V/ry.
Emopévac, o deiktng tov opydvov Ba petakivnbet e 6éom mov avtioTotyel 6To pevpa
I, n évdeién opwc Ba oyetiCetan pe v tadon V. Aniadn 1o 6pyavo Ba Aertovpyel cav
BoAtdpuetpo, Ba petpdet pio Tdon HEG® TOV PELLOTOS TOV TPOKAAEL 1) TAOT QLT GTNV
avtiotaon rp kol 1 pHé€yom €voeiEn tov Ba gtvor Vip=Inro, 6mov Iy 10 pedpo péyiomg
andkAMong tov opydvov. H amaitmon petatpomng g tdomg o€ peLUO Yo TN
Aertovpyion Tov PoAtopétpov odnyel otV avaykn mopdAANANG ovvdeong evog
BOATOUETPOV GTO KOKAMLAL.

Ag efetdoove TOPO TOG EMOPA GTO

| | NAEKTPIKA YOPAKTNPIOTIKA EVOG KUKAMUATOG

E . r N  oovvdeon  evog  PoAtopéTpov.  Xav

| napddetypa og dovpe v pétpnon mg HEA
mag mnyng E, r oupe mm yxpnon evog
BoAtouétpov pe pedUO HEYIOTNG OTOKAIONG

Im Kou ecwtepkn avtiotaon o (Zynuo 5.2).

Av 10 pebpa oL KukA®patog eivor I, M

Tyfipe 7.2 Métpnon HEA myii évoelEn tov opydvov Ba sivor V=Irg kot m

HEA g mmyng Ba mpéner va Bewpeiton o611

&xer T V. Ouwg, omwg divel o vopog tov Ohm, 1 HEA cuvdéetor pe to pedua 1

néow g oxéong E=I(r+rp). BAémovpe onAadn 6Tt 10 foAtopetpo Ba petpd pikpdtepn
HEA am6 v mpaypoatikn A0ym e E0OTEPIKNG AVTIOTOONG TNG TNYNG..



Ag e€etdoove 01N GLVEYELD TL ATTOUTEITOL MOTE TO POATOUETPO VO LETPE COGTA
mv ] ¢ HEA. To oyetikd ocpdipa g pétpnong g HEA g mnyng tov o
-F

&vo oy | _

I, —](r+r0)|
I,
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To

ynuotog 5.2 Ba etva: (7.2)

&evo
BAémovpe onhadn Ot t0 OoYETIKO oQAANA TG pétpnong Oa eivar pkpd av 1
E0MTEPIKN ovTioTaon Tov PoAtopétpov eivor moAd peydAn (Wovikd dmepn).
[Ipoxtikd ovtd onuoivel OTL Yoo voo punv €anpealoviol ONUOVTIKG To MAEKTPIKE
YOPOKTNPLOTIKE TOV KUKAMUOTOG, 1| ECMTEPIKT AVTIGTAON VOGS POATOUETPOV TPEMEL
va givol TOAD PEYOADTEPT OO QDT TOV LIOAOITOV KUKAMUOTOS MGTE TO PEVLO. TOV
Ba dtappéet to dpyavo va givar TOAD pikpd mOGOGTd TOL OAMKOD peLLATOC. ZuvNBmG,
1 €0OTEPIKN aVTIGTAGT TOL POATOUETPOL TPEMEL VL etvan peyardtepn M ion pe 10KQ.

Y& oY£oM e TPOKTIKEG EQapLOYES, oe petpnoelg DC tdoswv amotteiton dtaitepn
TPOCOYN oTNV ToAKOTNTO TNG TAonS evd oe petpnoelg AC tdoewv 1 €voelén tov
opyavov aopd evepyés TG Ve (Ve=Vol V2 ). T ovveyelg tdoeig pmopodv va
ypnooromBodv 6pyava GTPENTOD TNVIOV, KIVITOL GIONPOV KOl KIVNTOV HOYVATY.
IMa evolhaooodpeveg thoelg avtiotoyyo UmopovV vo ypnoyomowmbovdv  dpyava

EMOYWYIKE, KIvNTOV G1O1POL Kol GTPENTOD TNViov pe avopBwtikn dtdTasn.

7.3 Exnéktacn tTnc KANOKOC 0pYAVOV

H mepoyn pérpnong evog opydvov kabopiletonr omd S1pOpovs TAPAYOVTES TOV
oyetiloviol [e TNV KOTOOKELY] TOV OTMG M apYN AETOLPYIOG TOV, T OVOGTOATIKN
owtaén wAm. IToAAéc @opéc OpmG, M TePoyn UETPMONG TOL OPYAvoL dev &ivan
IKOVOTIOMTIKY] (OCTE VO Yivel €QIKT) M pETpnomn &vog peydrov peyébouvg (m.y.
dwbétovpe PBoAtoperpo 1 V ko BEAovpe vo petpriicovpe v taon piog proatapio
9V). Ze ovt) Vv mepintwon n pétpnomn yivetror €QikTy PEC® NG O0OIKOGIOG

EMEKTAOTG TNG KAILAKOG TOV 0pydvou.

7.3.1 Ex{kT0061) KMUOKOC OUTEPOUETPOV

‘Eoto aumepopetpo péytomg évoedng In xou eocmtepikng avtiotaong ro. H
EMEKTACT] TNG KAILOKOG TOV OUTEPOUETPOV 1) AAMDG 1) LéTpnomn evog pevpartog I pe I>
Im emruyydvetor pe v ovvdeon Hog kKatdAAnAng avtiotaong Ry mapdiinia oto
opyavo 1 omoio ovopdletar avtiotoon dakAddwong 1 Shunt. Adym g avtictaong

SKAAOMONG, TO LEYIGTO PEVIA TTOV OOPPEEL TO AUTEPOUETPO TTaPOAUEVEL Im evoo n R,



dwppéetan and 1o vwolouto pevpa I- Iy, Onwg etvar eavepd, yioo vo emtdhyovpe
EMEKTOON NG KMUOKOG OUTEPOUETPOV, M OvTIOTAOT OOKAGOWONG TPEMEL VL
HIKPOTEPT OO TNV ECMTEPIKN OVTIOTOOTN TOV OPYAVOL DGTE TO TEPIGTGOTEPO PEVLLA VOl
JEPYETOL OO TNV AVTICTOOT SIOKALOWOTC.

I | Ag eEetdoovpe  avaAvTIKOTEPQL

| I ™V eméKToon G KMpoKag &vog
aunepopétpov. 'Eotw n mepintoon
Tov Xynuoatog 7.3 Omov mpémel va
/\ A AA N uetpnOel 1o pedua Ir pe ypron tov

—> R apmepopeTpov Iy, ro Kot ypron g

| avtiotaong owakAddwone R, Amod
tov o’ vopo Kirckcoff £&yovue

Im I=I;+In evéd omd t0 vopo tov Ohm

LR=Inlo. Zvvovaloviag oavtéc Tig
000 GYEcELg EYOVLE:

Tyfpa 7.3 Enéktoon KMpokeg apmepopéTpov I, =1 (1 + 1;—()] . (7.3)
Av 1opa opicovpe 10 cuvvieleot eméktaong KAipaxkag K=I/In, n oyéon (7.3)
YPAPETOL OC:

R.=ro/(K-1) (7.4)
Me Baon v tedevtaia oxéon umopel va VITOAOYIGTEL 1| KATAAANAN avticToon yio
TOALATAOGLOGIO TNG KAIHOKAG TOV apumepopreéTpov et tapdyovro K. Zav mapdderypo
ag dodpe v mepimtmon 6mov In=1 MA, rp=10 Q kot N TeEMKY| outovpUeVN KAMpOKo

Ir=1 A. Zopoova pe ) oxéon (7.4) xor pe K=10% R=0.01 Q.

7.3.2 Exnéktoon kMpokoc poltonétpov

_ ‘Ecto Opyavo pe peopa
< VT > péylotng amokAong In  won
: : E0MTEPIKNG OVTIGTOONG g TOV
otver  PoAtoOpetpo  pEYLOTNG
évoeling Vim=Imro. H enéxtoon
™mg KAMpoKog TOV
Boitouétpov N oAMDG M

Yynpa 7.4 Exéktacn khipokog fortopétpov
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pétpnon g thong V pe V>V, emtoyydvetor pe tnv oOVOEST UG KOTAAANANG
avtiotaonc R, og celpd 610 Opyovo. AOYm TG avTIGTOONS AVTNG, 1 LEYLOTH TACT OTA
dxpa tov BoAtopéTpov mapapével Vi eved 1 voéioutn téon V-V, Bpioketar oty R;.
Onwg sivor @avepd, yio vo emToyovpe eméKTacT TG kAMpokag foitopétpov, n Ry
TPEMEL VO, UEYOADTEPT OO TNV ECWOTEPIKN OVTIOCTOON TOL OPYAVOL MOCTE TO
HEYOADTEPO TOGOGTO TNG Tdomg va PpiokeTan oty R;.

Ag eéetdoovpe ovoATIKOTEPO TNV EMEKTAON TNG KAIpaKoG evog  PoATtopéTpov.
‘Eoctm n mepintoon tov Zynuatog 7.4 6mov mpénet vo petpndei n tdon Vr pe ypnon
TOV 0pYOAvoL WEYIETNG €VOEENG Vm=Imlo kot ypnon g avtictaong Ry T va
JOVAEWYEL TO OPYAVO GMOTA TPEMEL TO OMKO peLUA Vo Tapapeivet Iy, evd and to vopo

tov Ohm éyovpe:

V=L R_+Ir, =1 (R, +r0)=ﬁ(Rn +r0):Vm{l+ Rn] (7.5)

1, 1,
Av tdpa opicovpe t0 cvviedeotn eméktaong kiipakag K=V/Vn, n oyxéon (7.5)
YPAPETAL OC:
R.=ro(K-1) (7.6)

Me Bdomn v televtaio oyéon pmopel vo VTOAOYIGTEL 1] KATAAANAN avVTioTAOT] Yo
TOALOTAOGLOGHO TG KApaKoS Tov Poitopétpov emi mapdyovta K. Xav mapdderypo
ag dovue v mepintwon émov [n=1 mA, rp=100 Q, V,=10mV kot 1 tehki aatoOpevn
Khipoka V=1V, Sopgova pe ) oxéon (7.6) kar pe K=10% R,=9900 Q.



